

ПРО...

...СОЧИНСКУЮ «ФОРМУЛУ»

7,9 млрд. рублей составит общая стоимость строительных работ, необходимых для проведения в Сочи этапа гонок «Формула-1». Об этом сообщил вице-губернатор Краснодарского края Николай Бутурлакин и добавил, что 50% асфальтового покрытия уже готово.

«Я с удовлетворением отмечаю, что наш проект развивается. Значительная часть трассы для «Формулы-1» уже готова. Думаю, что, как планировали, в октябре 2014 года мы сможем провести первые заезды», — заявил президент РФ Владимир Путин, проинспектировавший ход работ в Сочи.

...БАРЬЕРЫ НА ДОРОГАХ

Власти Москвы планируют отделить выделенные полосы для общественного транспорта барьерами — делинеаторами. При этом для уборки снега на «выделенках» будут использоваться специальные технологии уборки.

«Делинеаторы работают, есть опыт их эксплуатации порядка десяти лет в таких городах, как Торонто, Стокгольм, Хельсинки, где снега в два раза больше, чем в Москве», — заявил заместитель мэра столицы Максим Ликсутов.

...ДОЛГИ ПО ЗАРПЛАТЕ

Долги по зарплате в январе выросли по России на 736 млн., достигнув 2,296 млрд. рублей. Это в полтора раза больше, чем было месяцем ранее.

Как сообщает Росстат, 47% задолженности приходится на обрабатывающее производство, 18% — на строительство, 10% — на сельское хозяйство, охоту и лесозаготовки, 9% — на добычу полезных ископаемых. Основной объем долгов приходится на Москву — 11,6 процента.

...СТАНДАРТЫ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ

Проект профессионального стандарта для учителей размещен для общественного обсуждения на сайте Министерства образования и науки РФ.

В документе, в частности, сделан упор на психологические приемы работы. Говорится, например, о том, что педагог должен «уметь защищать тех, кого в детском коллективе не принимают».

Особо подчеркивается, что учитель должен владеть современными электронными технологиями. Предполагается, что эти стандарты будут введены повсеместно с сентября 2014 года.

...ПРИГОВОР ВОДИТЕЛЮ

К 5 с половиной годам лишения свободы приговорил Черниговский райсуд Украины россиянина Владимира Кремкова, признанного виновным в гибели 16 человек.

7 июля 2012 года автобус, в котором находились 43 паломника из Великих Лук, направлявшихся в Почаевскую лавру, съехал в кювет и перевернулся на территории Черниговской области. 16 паломников погибли, еще 27 были ранены. Было установлено, что Кремков, управлявший автобусом, уснул за рулем.

Загородный, 19, Готовят к сносу

ЗАСТРОЙЩИКИ ВНОВЬ ПОКАЖУТ, ЧТО ПОДРАЗУМЕВАЕТСЯ В ПЕТЕРБУРГЕ ПОД РЕКОНСТРУКЦИЕЙ ИСТОРИЧЕСКИХ ЗДАНИЙ



За забором с идиллическим пейзажем к лету 2015 года вырастет очередной стеклбетонный «зуб», который будет видно даже с Невского проспекта.

«Терминаторы» с демонтажной техникой пришли на Загородный проспект, 19, еще осенью — вскоре после сноса дома на Загородном, 3, известного под именем дома Рогова. Напомним, этот исторический особняк пушкинской эпохи снесли в последние дни августа без особых последствий для застройщика. В сентябре служба строительного надзора оштрафовала собственника дома Рогова на 500 тыс. рублей — в декабре арбитраж отменил взыскание этого штрафа.

А НА ЗАГОРОДНОМ, 19, в октябре приступили к сносу дворовых построек. Теперь предстоит демонтаж всего здания — возведенного в 1898—1901 годах по проекту архитектора Генриха Бертельса для служащих государственного банка. В истории города здание фигурирует также как «дом императорских финансистов». Он не памятник культурного наследия, просто исторический дом. Та рядовая застройка, что и составляет облик старого Петербурга в окрестностях Фонтанки.

По городским законам здания, построенные до 1917 года, ликвидировать можно лишь при крайней их ветхости. Однако для крепкого «дома финансистов» застройщик сам сделал исключение — решил реконструировать его с предварительным сносом. На информационных щитах при будущей стройке сообщается: «Реконструкция здания под многоквартирный дом со встроенными помещениями и подземным гаражом. Начало строительства 03.12.2012. Окончание строительства 25.08.2015». По август 2015 года застройщику выдано и разрешение на строительный забор, который сейчас украшает картинка среднерусского пейзажа — зеленые кучи среди летних кучевых облаков.

Проект реконструкции выполнен архитектурной мастерской «Союз 55». Среди крупных проектов этой мастерской —

стеклянный торговый комплекс «Галерея 1814 года» на площади Стачек, составивший ансамбль с историческими Нарвскими триумфальными воротами. На Загородном, 19, вместо пятиэтажного здания поднимется восьмизэтажное, увенчанное мансардой. Верхушку постройки будет видно не только от БДТ, но даже и с Аничкова моста — с Невского проспекта.

— Вырастет очередной стеклбетонный «зуб» в исторической застройке, — так оценивает эту архитектуру Александр Кононов, заместитель председателя СПб отделения ВООПИиК, член Совета по сохранению культурного наследия при правительстве города.

Но это еще полбеды, полагают эксперты. Дело даже не в мансарде, с которой можно было бы как-то поспорить: допустим, закамуфлировать ее под серенькое петербургское небо. Дело в том, что стройка затевается без разрешения на снос исторического здания. Александр Кононов и Алексей Ковалев, депутат Законодательного собрания СПб, перечисляют основные вольности застройщика: не было ни историко-культурной экспертизы идущего под снос здания, ни одобрения проекта охранным ведомством — КГИОП. На эти упущения отчего-то не обратили внимания органы Госстройнадзора, выдававшие разрешение на строительство. Согласие на уплотнение старого квартала было дано

по причине «социально-экономической значимости» проекта.

— Стройнадзор не отменит, конечно, свое разрешение, — полагает депутат Ковалев, заместитель председателя комиссии ЗС по городскому хозяйству, градостроительству и земельным вопросам. — И мы получим еще один снос в центре города. Только губернатор может его остановить. Он должен направить бумагу в Стройнадзор, что разборка здания не была предметом экспертизы, и потому не может быть такого разрешения.

Законодательное собрание Петербурга 6 февраля приняло обращение к губернатору по этому поводу.

До старта «реконструкции» на Загородном, 19, было общежитие, в котором жили 166 семей (398 человек). Расселение, занявшее 2012 год, прошло не без возмущения со стороны жильцов.

— Гражданам предлагают квартиры в Шушарах, на Окуловской улице, с видом на кладбище, за которым начинается КАД, а прямо перед окнами висят провода высоковольтной ЛЭП, — возмущались жильцы общежития на своих митингах.

Однако переезд в Шушары состоялся. В квартиры объекта высокой социально-экономической значимости эти жильцы, конечно, уже не вернуться. Дом предполагается построить в пафосном стиле 1930-х годов, с портиком на всю высоту в центральной части и с фонтаном в курдонере — парадном дворе перед фасадом. Вся эта важная конструкция должна будет втиснуться в старую демократичную застройку дворов между Загородным проспектом и переулком Джембула.

Алла РЕПИНА, фото автора

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в Госдуму законопроекта, который предполагает размещение списков участников выборов в Интернете вместо государственных изданий. Ожидается, что это позволит резко сократить расходы на выборы.